

По данным за третий квартал 2022 года, в Приморском крае выросла доля возбужденных уголовных дел по факту страхового мошенничества. Регион не менял свои позиции в «антирейтинге» регионов с самым высоким риском мошенничества в ОСАГО со второго квартала текущего года и по-прежнему находится на 7 месте (подготовлен РСА). Тем не менее в третьем квартале 2022 года наблюдается положительная динамика по отдельным показателям в рейтинге. А значит, край все-таки не стоит на месте и продолжает предпринимать шаги для выхода из «красной зоны».

Причины нахождения региона в «красной зоне»

Одна из главных причин нахождения региона в рядах лидеров «антирейтинга» – активность крупных преступных группировок (ОПГ), занимающихся автоподставами. Территориальные особенности региона (большая площадь, небольшая численность населения, низкий трафик, сложные участки дорог) оказались на руку приморским автоподставщикам, ловко проворачивающим свои хитрые схемы. Из-за деятельности данных преступных банд местные страховые компании несут огромные убытки, что в результате сказывается на цене полисов ОСАГО для добросовестных автовладельцев края, так как страховые компании не могут работать в регионе в убыток.

Кроме того, Приморский край отличается высокой долей праворульных автомобилей, стоимость ремонта которых значительно выше. В попытках получить более крупные страховые выплаты приморские жулики как раз предпочитают использовать в основном праворульные автомобили. Этот факт объясняет высокие показатели выплат по ОСАГО в Приморском крае, они превышают в среднем выплаты по России на более чем 21 000 рублей. В третьем квартале текущего года они составили 95 096 рублей (на 2 540 рублей больше, чем во втором квартале).

Движение в верном направлении

Еще во втором квартале 2022 года доля возбужденных уголовных дел по заявлениям страховщиков составляла 25,1%, по итогам третьего квартала — уже 29,1%. Положительное влияние на ситуацию оказывает совместная работа страховых компаний, правоохранительных органов и краевых властей по противодействию страховому мошенничеству. Кроме того, с октября текущего года Министерство Цифрового Развития и Связи Приморского края предоставило доступ к камерам наблюдения за дорожным движением уже более чем десяти страховым компаниям.

«Возможность доступа к видеокамерам стала оказывать колоссальную помощь страховщикам в оценке спорных ДТП на дорогах и значительно затруднила преступную деятельность приморских автоподставщиков. Несмотря на то, что мошенники тоже не стоят на месте, организовать фиктивное ДТП в регионе станет намного сложнее. А особым смельчаков, решившихся на обман страховщиков, рано или поздно будет ждать наказание по статье 159.5 УК РФ (Мошенничество в сфере страхования), предусматривающее лишение свободы сроком до десяти лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей» — отмечает руководитель департамента по правовой работе ООО «Ресурс Лекс», член Экспертного совета ФАС по защите конкуренции на рынке финансовых услуг и к.ю.н., Андрей Моисеев.

Википедия страхования